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Madame, Monsieur le député au Parlement européen,

Vous êtes appelé-e à vous prononcer à la mi-novembre, en deuxième lecture, sur le texte de la directive services dans le marché intérieur, dite directive Bolkestein.

Ce texte a été rejeté une première fois grâce au vote des amendements déposés par différents groupes et adoptés par la majorité du Parlement.

 La position commune du Conseil et de la Commission sont en recul sur le texte adopté par le Parlement en première lecture. Si aucun amendement n’est voté lors de cette nouvelle lecture, la Directive deviendra la Loi européenne. 

Devant ce nouveau bras de fer entre Gouvernants de nos pays et Commission d’une part et le Parlement d’autre part il semble que les principaux groupes PSE (Parti socialiste européen), PPE (Parti populaire européen) et Libéraux acceptent ce nouveau diktat en votant le texte proposé en recul sur celui qu’ils ont adopté en février.

Tout au contraire, si à l’ occasion de la deuxième lecture, les députés maintiennent leur vote en ré adoptant les amendements qu’ils ont déjà votés en première lecture, je sais que la procédure de conciliation est lancée pour une période de 8 semaines durant laquelle les trois parties (Conseil – Commission – Parlement) doivent négocier pour aboutir à un texte rigoureusement commun.

J’ai appris que le groupe GUE/NGL allait redéposer un amendement de rejet et plusieurs autres amendements pour tenter de contrecarrer le projet du Conseil et de la Commission. 

Je vous demande de bien vouloir, conformément au premier vote du Parlement représentant les citoyennes et citoyens européens, ne pas voter le texte en l’état et faire en sorte que l’adoption d’amendements permette de repousser cette directive inique.

Je serai attentif-attentive à votre vote durant la session du mois de Novembre.

Recevez, Madame, Monsieur le Député, l’expression de ma vigilance cordiale.
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